

摘草莓

一个阳光明媚的周日，我和妈妈来到草莓园。走进大棚，一个个红彤彤的小草莓对我微笑，满园都是香甜的草莓香气。一个个可爱的小草莓争先恐后地跳进了我的篮子，很快篮子里挤满了可爱的草莓。我的心里美滋滋的。

走出草莓园，我和妈妈满载而归。

通州区实验小学一(8)班 吴梦泽
指导老师 黄澄澄

梅，吸引了我

我喜欢“出淤泥而不染”的荷花，又喜欢“我花后百花杀”的菊花，也很喜欢“唯有牡丹真国色，花开时节动京城”的牡丹，最吸引我的还是“凌寒独自开”的梅花。

毛主席说她“俏”，但不争春，卢钺说她与雪不相上下，张谓说她的枝条如玉条，可见梅在人们心中的地位。

梅花是“四君子”之一，也是“岁寒三友”之一，更是中国“四大名花”之首，为何？

因为她有迎难而上的勇气：在寒冬中独开，唯有她能成为在大片雪白中的一抹红；她有纯洁、高雅之相：宁与冰雪做伴，也要纯白无瑕；梅高冷有骨气，孤傲有灵魂。

梅，吸引我的地方是什么，谁能知晓？或许是她“待到山花烂漫时，她在丛中笑”的那份谦逊吧！

朝晖小学四(1)班 朱奕萱
指导教师 张玲

梅花

“墙角数枝梅，凌寒独自开。”梅花虽然没有垂柳的婀娜多姿，也没有青松的刚强坚毅……但我却对它情有独钟。

公园里的梅花开了。远远望去，红的似火、白的胜雪、粉的如霞，还有的宛如一片片灿烂的云彩。近看，它们一朵挨一朵地开放，奔放热烈，这里一团，那里一簇。有的含苞待放，像一颗颗珍珠；有的绽开了几片花瓣，像羞涩的小姑娘；有的全展开了，露出了嫩黄色的花蕊，像一个个绽放的烟花。一朵朵小小的梅花，像一只只小酒杯，斟满了琼浆玉露；又像一个个小灯笼，点亮了新年的喜庆。

梅花在那么恶劣的环境下依然开得夺目。我爱梅花，爱它的美，爱它的芬芳，更爱它的傲骨。

朝晖小学三(9)班 陈俊皓
指导老师 崔文杰

雪

天空飘舞雪花/枝头开满梨花/小路绽放梅花/哎呀哎呀/原来是/一只小猫回家

通州区兴仁小学二(3)班 周涵之
指导老师 唐燕燕

一块真诚的巧克力

看到超市里一颗颗包装精致的巧克力，我情不自禁地想起了我的同桌小王。她曾经给了我一块真诚的巧克力，让我们的友谊更加坚固。

我和小王既是同桌又是形影不离的好朋友。那天，我被老师批评了一顿，看到她又把我的桌子翻乱了，我便“嘟嘟嘟”向她开炮了。小王受不了，跺了一下脚，抱着桌子和我分开了，那支准备送我的笔也被她摔断了。从此，我俩友谊的小船破裂了。放学时，我望着那条我们曾经一起走过的巷子，心中不禁有些失落。

昨天早晨上学，我走在前面，她走在后面。我

想和小王肩并肩走。可我心想，我们的友谊才刚破裂，小王肯定不会原谅我的，算了吧！正当我犹豫不决时，小王几步追上我，一只手紧紧把手握住，另一只手塞了一块巧克力在我的口袋里。我们立刻抱在一起，发誓成为永远不分离的好朋友。望着小王那双真诚的眼睛，我真诚地向她道歉。

通过一块真诚的巧克力，我明白了：友谊如千金。

东洲小学长江路校区四(2)班 顾佳妮
指导老师 陈洁

我最喜欢的玩具

我四岁的时候，奶奶送给我一只可爱的猫头鹰玩偶，它是我最喜爱的玩具。

它只有我的两个手掌那么大，浑身毛茸茸的，穿着一件灰褐色的外衣，摸上去软软的，可舒服了！它的脖子上戴着紫莹莹的蝴蝶结，好似一个优雅的绅士。一双明亮的橙黄色眼睛就像两颗夜明珠一样镶嵌在圆圆的脑袋上，炯炯有神。它那深邃而锐利的眼神，仿佛在对我说：“小主人，快来陪我玩吧！”

它可好玩了。我常常抱着它一起散步、读书和唱歌。我最喜欢拍一拍它那宽大而轻快的翅膀，时不时地摸一摸它那短小而强壮的双腿。

我十分喜欢猫头鹰玩具。无论开心还是难过，我都会与它分享，它宛如好伙伴似的，伴我一起成长，我要永远爱护它！

同和小学二(2)班 张博瀚
指导老师 陈海燕

植树节

今天是植树节，我和妈妈早早地来到了植树地点。

我们去指定地点签到领取小铲子、小铁锹，准备开始植树。我挑选了一棵位于中间的小树苗，一个奶奶指导我们用铁锹先挖出一个坑，再把小树苗放进去，然后埋土，最后浇水。挖土过程很辛苦，累得我满头大汗，但是一想到这是自己第一次种树，可以给地球母亲添加色彩，我又觉得充满力量。填完土后，我到一个爷爷那儿拿水桶给小树浇水，看着水渐渐滋润树苗，我的心情也变得格外愉悦。

经过大家的共同努力，我们终于完成了植树活动。我拿着自己的植树证书，这一刻，所有的疲劳都烟消云散，感觉一切的努力都是值得的。我相信我们种下的一棵棵小树苗会渐渐地长成一片茂密的森林。树木不仅可以美化我们的家园，还可以为地球母亲披上一件绿色的外衣。

小海小学五(8)班 朱皖晴
指导老师 崔文芳

遇见美，遇见梅

有的人喜欢金灿灿的油菜花，有的人喜欢爱笑的向日葵，还有的人喜欢傲霜斗雪的菊花……而我喜欢娇而不艳的梅花。

清晨，我一走进校园，就闻见一阵沁人心脾的浓香，我赶紧往植物园跑去。

梅花已经开了不少了，深棕色的枝干盘旋而上。一摸，很粗糙，像勤劳的大手，又像分枝的鹿角。嫩红色的梅花从树妈妈的大手上探出头来，有的是花骨朵儿，吃得圆滚滚的，坐在树妈妈的大手上休憩。有的展开了两三片花瓣儿，睡在花苞里的春姑娘被阳光照醒，打了个哈欠，拉开窗帘，正在对我们笑呢！还有的花瓣儿全展开了，睡醒的春姑娘穿上雪白的裙子，站在枝头舞蹈。

我突然觉得自己仿佛就是一朵梅花，穿着雪白的纱衣，戴着金灿灿的皇冠，站在阳光下。轻风吹来，我翩翩起舞，雪白的纱衣随风飘荡。

过了好一会儿，一阵小朋友的笑声传来，我才反应过来，我不是梅花，而是在赏梅花呢！

紫琅一小三(5)班 王一朵
指导老师 吴淑淇

美丽的梅花

“墙角数枝梅，凌寒独自开。”我最喜欢梅花。

细长的树枝抱着一朵朵美丽的梅花，有的才展开两三片花瓣儿，像娇滴滴的小姑娘；有的聚在了一起，像在说什么秘密；有的花瓣儿全展开了，正对着我们笑呢！

我忽然觉得自己仿佛就是一朵梅花，穿着桃红色的纱裙，喷上沁人心脾的香水，戴上我的珍珠手链。一阵风吹过来，我便跳起了舞，桃红的纱裙随风飘动。不光是我一朵，一树的梅花都在舞蹈。风过了，我停止了舞蹈。

我回到了家中，“咚咚”，是谁在敲门？噢！原来是蜜蜂。我连忙端来一碗香甜的花蜜请她品尝，蝴蝶也来了，向我展示她新学的舞蹈。

过了好一会儿，我才记起我不是梅花，而是在看梅花呢！

紫琅一小三(5)班 王绪
指导老师 吴淑淇

种花

春天来了，小丽非常高兴，因为这代表小丽的生日要到了。

一大早，妈妈神秘兮兮地递给小丽一个包裹。小丽打开，发现里面是一堆黑乎乎的小颗粒，原来妈妈送的是花籽。

小丽挑选了一个自己最喜欢的花盆，然后去楼下的花坛里挖了一点儿肥沃的泥土，接着把种子均匀地撒进土里，最后浇水。

没过几天，花盆里长出了几片小嫩芽。小丽喜出望外，更加爱护它，每天都要去看好多次。天气热了，小丽把它搬到阴凉处，冷了，再把它搬到太阳底下去。在小丽的精心照顾下，小苗一天天长大了。一天早晨，小丽惊奇地发现，一朵朵鲜艳的玫瑰在微风的吹拂下正对着小丽点头微笑呢！

通州区金沙小学二(8)班 曹安来
指导老师 卞季梅

未了春色

冬扶着北风，交代了春几句，就踉踉跄跄跑了。春儿迈着悠悠的步子，踏过冰霜来了。

她双手一点树梢，便绽开了朵朵桃花；她双手一抚小河，便唱着歌儿飞奔；她对着天空一呵气，雪停了，暖阳与蓝天交织；她双脚一跺，坡上便已然绿草如茵……

春天的花儿，生得艳丽，像初生的朝阳，带着丝丝红晕，又如少女鲜红的嘴，玲珑娇小。一丛丛、一簇簇、一团团，绽放得那么热烈。特别是桃花，花瓣白里透红，像襁褓中的婴儿。或许几天前，你还能听见枝条抽出时“嘎巴嘎巴”的声响，看见枝干从绿变深，最终成了褐色。枝条最顶部，还有几片叶与桃花相伴相望着。

从远处看，那一抹抹的红艳染开了天边的朝霞，把那里的山峰切薄了，但还不够通透，却正勾勒出桃树的身姿。春风爱抚着，她们便扭了扭腰，笑红了脸，花香徐徐。可惜花儿开得快、败得也着急，四五月，不等人。

春天也未必都是好天气。偶尔，云雾翻滚，天降细雨，如牛毛、似花针，斜斜密密地织着。天兵天将抛下银丝巨网，笼起纷纷扰扰的轻纱，仿佛谁家的帘屏垂珠断了线。噼里啪啦的响声一个个在玻璃窗上弹开，化成一道道水痕，使人处于仙气缥缈的梦里，难以清醒。

除了这些，春天还有昆虫、动物和数不清的野草与生机。春就是这般的复杂、那般楚楚动人。你别不信，要是你也见到了这样的春天，保证会真切地陶醉、羡慕。

写到这儿，我对春收回了目光，思绪，却还未于这春色中。

通师一附四(17)班 张祐菡
指导老师 曹莉莉